



琼剧助兴欢乐节定安分会场

■ 陈红艳



琼剧《浴血英雄》演出现场。陈红艳 摄

11月27日晚，定安县定城镇附近十里八乡的几千名戏迷赶到定城镇沿江公园，观看大型古装琼剧《浴血英雄》，在欢呼声和掌声中，戏迷们得到了全新的艺术享受。

当天晚上9时许，记者在现场看到，能容纳几千名观众的欢乐广场座无虚席，戏迷们将戏台围得水泄不通，现场不光有老年观众，还有不少年轻观众带着小孩前来赏戏，舞台后面，沿江公园周边的楼顶上也都站满了前来观戏的戏迷。

“好好好……”从观众席中传来了阵阵叫好声，原来是海口市琼剧团正在演出大型古装琼剧《浴血英雄》，感人至深的剧情和出色的舞台表演，赢得了满堂戏迷一次又一次的热烈掌声。

《浴血英雄》是我省唯一入选国家艺术基金资助项目的大型古装琼剧，讲述了明末抗清名将袁崇焕大智大勇安社稷、蒙受奇冤

志不移的故事。剧本通过崇祯皇帝用袁、疑袁、奸党的嫉袁、害袁，以及身陷囹圄的袁崇焕宁死不屈、磊落坦荡，修函召唤手下将士浴血奋勇战斗，保卫皇城。最终，皇城无恙，袁崇焕却被凌迟处死于京城菜市场门口。该剧由梅花奖获得者陈素珍担纲主演，荟萃了吴叙勇、刘玮玮、阮丹青等琼剧优秀青年演员。跌宕的故事情节、酣畅淋漓的演唱，让全场观众看得格外投入，演到感人之处，不少观众都忍不住感动流泪，场面热烈感人。

家住定城镇南珠社区的曾雪喜是年逾80岁的老戏迷，琼剧是她生活中的最爱，只要是在定城镇及周边村庄上演的琼剧，她逢场必看。比如在这部戏中担纲主演的陈素珍，就是他最非常喜欢的琼剧名家之一。“这次琼剧汇演在自家门口举办，更是一场都不能落，要实实在在地过足戏瘾。”曾雪喜开心地说。

定安是海南琼剧之乡，在海

南有“没有定安不成戏团”之说。定安县文体局相关负责人介绍，为丰富2015年（第十六届）海南国际旅游岛欢乐节活动内容，继承、弘扬琼剧优秀传统，发觉培植新生力量，更好地传承、保护和发

展琼剧艺术，11月27日至30日，定安县委、县政府特别邀请海口市琼剧团、海南文化艺术学校实验团、海南省琼剧院三团、定安县琼剧团等专业琼剧团在县沿江公园分别上演《浴血英雄》、《青梅与王子》、《西湖公主》、《父爱与如山》四个经典剧目，这四部琼剧均是各剧团演出场次较多、琼剧戏迷较为喜爱的剧目，定安戏迷在家门口就可以享受到精美的琼剧大餐。

据了解，除了精品琼剧演出外，11月28日-30日，定城镇沿江公园内还将上演乡土文化晚会，晚会活动主要通过同乐会分会自带汇演节目或与现场观众互动（想唱就来）的形式进行，广大戏迷可前往参加。



11月25日晚，定城镇沿江二路太子庙传出悠扬的乐曲，定安县琼剧同乐会在这里举办民间琼剧助阵海南国际旅游岛欢乐节晚会，众多戏迷上台献唱，其乐融融。（王聘钊）

数万游客观看图画展

■ 王聘钊

“没想到文龙河这么漂亮，我一定要去瞧瞧，拍一组风光片。”正在观展的摄影爱好者何发兴奋地告诉记者。

为了让更多的游客深入细致地了解定安，欢乐节期间，县委宣传部在天九美食文化广场展出“最美定安”主题作品全国征集活动中获奖的摄影、美术作品和2015海南定安“中行杯”摄影大赛获奖作品150余幅，展出的美术、摄影作品有自然风光、城镇化建设、田园风光、社会经济发展、乡村旅游、人文底蕴、民族特色等十余类。精美的图画展成为欢乐

节定安分会场的一道亮丽的风景线，一张张摄影图片、一段段珍贵历史图画，有的体现定安深厚的历史文化深刻内涵，有的展现定安经济社会发展取得的可喜成绩，有的反映发生在定安人民身边的故事和深厚的人文底蕴。

观看图画展的游客络绎不绝，图画展全方位地向市民、游客展示定安县建设成果及美丽的自然风光。天九美食文化广场有美食品尝，再配上精美的图画展，让人轻松愉快地欢乐节，美味的美食配上多彩的图片，让游客们享受一场视觉盛宴，流连忘返。



观展的游客市民络绎不绝。王聘钊 摄

母瑞山红军旅馆建成投入使用

11月26日，中瑞农场“母瑞山红军旅馆”投入使用。

定安县百里百村终点站中瑞农场座落于母瑞山，这里是著名的红色革命根据地，是海南二十三年红旗不倒的“摇篮”，每年都有上万人次到此瞻仰革命先烈、重温入党誓词。由于该处缺乏住宿的地方，给到这里的客人带来了极大的不便。

中瑞农场“母瑞山红军旅

馆”建成投入使用，为到母瑞山的客人提供餐饮、住宿、会议实现了零的突破，对外接待提供优质场所，必将对中瑞农场经济社会又好又快发展起到积极的推动作用。

据了解，中瑞农场“母瑞山红军旅馆”建筑面积1500平方米，主体三层，共有50床位，同时拥有30人的会议室，和100人餐厅。

（许振东）

雷鸣镇：欢乐节推介活动圆满结束

海南欢乐节分会场定安天九美食城举办的海南美食博览会于11月30日圆满落幕。雷鸣镇在四天活动中收获颇丰，许多游客通过该镇工作人员的细心介绍，对雷鸣镇的产品有极大兴趣，并有采购的意愿。

雷鸣镇此次推介的主要展品有三沙大海蓝实业有限公司的针叶樱桃系列产品，本土品牌兴美花生专业合作

社的蕾花子花生油、山柚油，以及本地种植的麻竹笋、莲雾、火龙果、长茄、苦瓜、四季豆等农产品。

近年来雷鸣镇大力发展种植业及养殖业，通过欢乐节海南国际美食博览会的推介活动，加深各地游客对雷鸣镇的了解，拓宽名优产品销售渠道，有力促进农民增收、农业增效和农村发展。

（杨睿）